

3月1日,江苏“史上最严”大气污染防治条例正式实施,重拳出击整治露天烧烤。如果露天烧烤油烟扰民,将处500元以上2000元以下罚款。近日,南京城管部门已经在疏导占道烧烤摊入室经营,而一些公园露天烧烤场已经撤掉,一些保留的安装了吸烟罩,进行烟气处理。

据悉,南京也在针对省条例,制定具体贯彻意见,最高2000元罚款到底谁来罚等细节都会明确。

实习生 张敏 蔡梦莹 现代快报记者 赵丹丹 文/摄

江苏“史上最严”大气污染防治条例实施半月了

南京城管重拳整治路边烧烤 “最高2000”谁来罚,即将出细则明确

整治 鼓楼区城管疏导占道烧烤摊入室

江苏大气污染防治条例实施后,南京城管部门对路边烧烤摊进行了集中整改。鼓楼区一家占道烧烤摊已成功入室经营。昨天,在龙园中路宝地园20号,这家已入室经营的烧烤店店主正在忙活着,装了无烟设备的烧烤炉散发着阵阵烤肉香。

摊主告诉现代快报记者,以前自己在横六路四处打游击,因为油烟大、气味浓,经常被市民举报,也被城

管罚过好几次。他觉得这样下去也不是个办法,在鼓楼区城管大队的帮助下,他在宝地园租到了合适的门面房,入室经营烧烤店。入室后,烧烤店的生意也没受到多大影响。

鼓楼区城管大队机动巡查中队中队长汤晓林介绍,从城市管理角度看,露天烧烤就是把烧烤的炉子,或者餐桌椅子放到店面之外,属于占道经营的行为。城管队员主要劝导占道露天烧烤摊点室内经营,并

安装无烟烧烤设备。同时,加强长效化定岗巡查,严禁占道经营露天烧烤行为。

鼓楼区龙江城管中队中队长周波介绍,以前龙园西路附近共有3个露天烧烤摊,已经整改了两个。根据相关条例,城管部门可对于占道烧烤摊处以20至200元的罚款。如果该店签署了“门前三包”的环境保洁协议,处罚的上限可达到1000元。



古林公园的烧烤场安装了吸烟罩

疑问 最高2000元罚款由谁来罚? 南京在制定贯彻意见

江苏省大气污染防治条例里规定,禁止在城市主次干道两侧、居民居住区以及公园、绿地内管理维护单位指定的烧烤区域外露天烧烤食品。如果违反规定露天烧烤食品,将由设区的市、县(市)人民政府确定的行政主管部门责令改正,处500元以上2000元以下罚款。

对于上限2000元的处罚,目前实施处罚的主体部门到底是哪家,似乎有些模棱两可。公园、绿地内管理维护单位指定的烧烤区

域,这个区域指的又是多大范围,公园以后的烧烤场要不要都装排烟设施?

记者从南京市环保局了解到,确实省大气污染防治条例里只说明是由政府部门确定行政主管部门来执行。因此,南京正在针对省条例制定南京市贯彻意见,要报市政府审批通过。其中针对一些省条例,进行具体细化,其中也会明确对露天烧烤实施处罚的主体单位。对于公园烧烤场怎么界定,也会进行讨论。

公园烧烤点,有的拆除有的装了吸烟罩

除了道路边的烧烤摊,不少公园里都有烧烤场。近日,现代快报记者来到南京国防园,原有的露天烧烤区域在园内国防教育馆旁的坡地上,有2000平方米大小,100个左右的烧烤点。而现在,烧烤灶台、石凳全部被拆除,地面散落着一些碎石和泥土,整个区域被围挡围住。

国防园管理方相关人员介绍,由于烧烤区域的油烟比较大,之前已经被撤除了,以后也不打算再建。

原来烧烤场的位置计划做成军事体验乐园,增强与游客的互动。

而情侣园的烧烤场在之前公园全面改造时也被拆除。公园管理处的相关人员介绍,公园是计划再建,但现在环保要求高,即使再建,也会严格安装排烟设施,避免污染。

古林公园的烧烤场在上世纪90年代就开始经营了,有100多个点,是公园的一大配套特色。记者看到,整个烧烤区被半封闭的绿篱包围,

上面设有顶棚。在顶棚之下是由水泥砌成的灶台和石凳,每一个灶台上方都安装了用于净化油烟的吸烟罩。

公园管理处工作人员介绍,考虑到油烟污染的问题,烧烤区在2011年就安装了顶棚,而且按照环保部门要求,安装了一套排烟系统,油烟不是直接排放到空气中,而是通过吸烟罩吸进地下埋设的排烟管道,烟气最终通过管道进入一个大水池,进行有效处理。

中杭国际花园(下简称“中杭国际”)位于南京高淳区黄金地段,该楼盘一期500多户业主,原本应该在2014年6月30日就拿到手的新房,现在近9个月过去了,业主们仍看不到任何拿房的希望。究竟是什么原因,导致开发商延期交付如此长的时间?现代快报记者经过多方走访调查了解到,原来是开发商南京中杭置业有限公司拖欠施工方巨额工程款,因此施工方拒绝配合验收,这才使得交付一事遥遥无期。

实习生 付晓晓 现代快报记者 陈志佳

高淳一楼盘房子盖好了,却迟迟不交付 有业主等不到房子结婚,女友闹分手 原来是开发商拖欠工程款,施工方拒绝配合房子验收



高淳中杭国际花园一期房子盖好了,却无法交付 现代快报记者 马晶晶 摄

拿不到婚房,不得不推迟婚期

昨天中午,现代快报记者见到了中杭国际一期的20多位业主代表,他们当中有头发花白的老人,也有20多岁的青年男女。“我们几个现在是想哭都没有眼泪。”小伙小马激动地说,原来,小马打算今年4月和女友结婚,中杭国际里的房子正是他们的婚房,但是随着交付时间一拖再拖,小马的婚事也充满了变数,“原本想拿到房装修一下,正好过年,然后就结婚,”他说,“哪想到现在是在这个样子,虽说婚还是要结的,但现在计划全部打乱了。”

记者了解到,像小马一样的年轻业主不在少数,由于中杭国际的位置属于高淳区中心地段,不少当地人买那里的房子都是为了结婚,

“我了解到的,有的情侣为了房子已经闹得快分手了,谁能想到是这样呢?”小马说。

房子盖好了,目前空置着

昨天下午,记者来到了位于高淳汽车客运站正对面的中杭国际,工地目前处于完全开放的状态,记者并没有看到任何施工人员,从外观上看,所有一期房源已经完工。

从工地继续往里走,可以发现中杭国际除了没有住人以外,和正常小区已经没有区别,小区道路平整,绿化到位,地下车库和人防工程应有尽有。随后记者找了一个单元门打开的单元走了进去,发现楼内除了积满了厚厚的灰尘外,没有任何仍在施工的样子,甚至连走道的灯,都是可以点亮的。

开发商拖欠工程款致延期

从小区内部看来,中杭国际其实已经具备了交房的条件,那么为什么不交付?昨天下午,现代快报记者联系上了开发商南京中杭置业有限公司副总经理高先生,他直言不讳地说:“我们资金链出了一些问题,欠了施工方一笔工程款,所以施工方不配合验收,交付的事情就一直拖到了现在。”

昨天傍晚,记者了解到,为了尽早解决此事,在高淳区政府相关部门协调下,开发商与施工方负责人将在今明两天之内商讨解决办法,并拿出时间表与最终方案。对此,中杭置业副总经理高先生表示,如一切顺利,业主们有望在两个月内拿到新房。